Zestaw 2 — odpowiedzi i propozycja przydziatu punktow

i oNdr z;gzg?aﬁ Odpowiedzi do zadan otwartych i opis czynnoSci zdajacego oraz schematy Punkt
p- €o punktowania y
zamknietych
1. Zauwazy, ze liczba 466 633 314 jest parzysta i suma jej cyfr jest podzielna ’
B3 przez 3, wigc dzieli si¢ przez 6.
2. Zauwazy, ze uktad rownan jest poprawnie zapisany i rozwiaze go otrzymujac .
=281 y=32.
P.F x=281y=3
3 1° Poprawnie zastosuje wzory skroconego mnozenia .
X2 +2xy+y2 —(x2 +2xy+y2).
2 pkt. e . .
2 pkt) 2° Wykona poprawnie dziatania i przeprowadzi redukcje wyrazéw podobnych. 1
4. 23 2,3 1 55
b Zauwazy, ze 34 -48=23.24=23 4-212-3 12-2.212, 1
Odp.: 5.1. C=(3,0). 5.2. (x=3)* +(y-5)* =25.
5.1. 1° Zauwazy, ze punkt C =(x¢,0) oraz wspotezynniki kierunkowe
prostych BCiAC, gdzie a - = 0-2 iage= 0-8 , 1
Xc + 1 Xc— 7
spetniaja warunek ayc-age =-1.
5.
. , L. 2 -8
(5 pkt.) 2° Obliczy xc z réwnosci . =-1. 2
Xc +1 Xc — 7
5.2. 1° Zauwazy, Ze promief okregu opisanego R = %|AB|, a érodek
1
S:(XA TXp Y4 +y3]:(3 5).
2 72 ’
2° Obliczy promien R =5 inapisze rownanie okregu. 1
6. 1° Zauwazy, ze je$li f(x)=ax+b,to f(x+1)=a(x+1)+b=ax+a+b. 1
(2 pkt.) 2° Wyznaczy roznice f(x+1)— f(x)=a. 1
7. Zauwazy, ze s =10-6=20-3=30-2=60-1, wigc
60 — 100% 42-100 oo
0 , skad x= % oraz zauwazy,ze s=V-1, 1
P, P wiec 60=15-4.
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Odp.: 8.1. B. 8.2.A. 83.B.

8. 8.1. Zauwazy,ze h(t)=0, gdy t=0 lub #=10.
3 pk 8.2. Zauwazy, ze t S
(3 pkt.) 2. Y, 2& tyx 2(5)
8.3. Obliczy hyy =h(5).
9. 1° Zauwazy, ze |<}: FDC| =90°-a i |<):EDC| =90°.
(2 pkt.) 2° Zapisze rownos¢ 8 +(90°—a)=90°, skad f=a.
L, ox+1l x-1 . .o . .
10. Rozwigze réwnanie =1 = T skad x =0 izauwazy, ze tylko rownanie
x—-1 x+
C |x|=0 ma rozwiazanie x=0.
Odp.: 111 W (x)=(x=4)(x* +1), 11.2. a=10.
11. 11.1. Roztozy wielomian /¥ na czynniki i zapisze go w postaci iloczynowe;j.
(3 pkt.) 11.2. 1° Zauwazy, ze W(2)+a=0.
2° Obliczy a z réwnania 2> —4-22 +2—4+a=0.
. a3 . o
12. Zauwazy, ze |AE | =a oraz |FB| = = i obliczy dlugos¢ podstawy AB oraz
. . 23 . - ,
zauwazy, ze [AD|=av2 i |BC|= =@ iporéwna sumy dhugosci odpowied-
P F nich bokow trapezu.
13.
. . 1 2
1° Obliczy pole wycinka kota —- 7 -1°.
@ pkt.) v pole Y 4
2° Obliczy pole wyroznionej kolorem figury jako réznice 12 —in:.
Obliczy srednie arytmetyczne ocen
14. _ 3:2+2-3+4 16 _ 1-1+1-2+3-3+1-4 16
Xy=————=— oraz Xp= =— oraz
6 6 6 6
zauwazy, ze odchylenie standardowe ocen Ali jest mniejsze niz ocen Poli, wiec
P, P Ala uczy si¢ systematyczniej.
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Odp.: 15.1. 36. 15.2. % 15.3.C.

1° Obliczy |Q=6-6=36.

2° Obliczy |4]=36-6=30.

15.
. 30
(4 pkt.) 3° Obliczy P(A4)= %
4° Zauwazy, ze B={(1,5),(2,4),(3,3).(4,2),(5,1)}, czyli |B|=5
iobliczy P(B)= i
36
16. 1° Poprawnie wskaze jedno z przeksztatcen funkcji 1.
AiC 2° Poprawnie wskaze drugie z przeksztatcen funkcji f.
Odp.: sina -cosa =—ﬂ.
169
17. 1° Obie strony rownosci sina +cosa :% podniesie do kwadratu i otrzyma
(2 pkt.) 2
(sina + cosoc)2 = (—j , skad sin®o +cos” o +2sina cosa = ﬁ
13 169
2° Obliczy warto$¢ wyrazenia sina -cosa wiedzac, ze sinZa +cos?a =1.
18. . a . o . .
Zauwazy, ze y =— mozna zapisa¢ w postaci xy=a i a=35.
C X
Odp.: 4806.
19.
1° Zauwazy, ze nalezy obliczy¢ roznicg Sy —S,.
3 pkt.)
2° Obliczy poprawnie réznicg.
20. Zapisze b, = > —24n =-2n +§ i zauwazy, ze ciag (b,) jest malejacy,
A . 1.
bo b,,,—b, <0, gdzie b, :—2n+§ i bq—b,=-2
Odp.: 21.1.30. 21.2.6,5. 21.3.2.
1° Obliczy przeciwprostokatng rowna 13.
21. . . . . 13
2° Obliczy potowe przeciwprostokatnej, czyli R = ER
(3 pkt.)

3° Obliczy promien r okregu wpisanego w trdjkat prostokatny z wzoru

a+b-c
r=

,gdzie a=5, b=12 1 c=13.
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2
22. Zauwazy, ze % =2 (%az sinaj iobliczy sina = % oraz odczyta z tablic,
B ze a =30°.
Odp.: 6 cmi 6 cm, ¥ =324 cm’.
1° Zauwazy, ze V = %e - f-18=9¢f, gdzie e, f to dlugosci przekatnych rombu
oraz e+ f =12,skad f=12-e.
23.
2° Zapisze objetos¢ w zaleznoS$ci od jednej przekatnej np. e,
(4 pkt.) tj. V(e)=9-e(12—e) ipoda dziedzing funkcji V: ee(0;12).
3° Zauwazy, ze funkcja V jest funkcja kwadratowa, ktora ma najwicksza
warto$¢ dla e = _121 =6.
4° Poda f =6cm oraz poprawnie obliczy objetos¢ bryty.
Odp.: h=|0S|=6+/3, V' =324.
24. 1° Poprawnie zaznaczy na rysunku kat 60° i obliczy dlugo$¢ wysokosci SO,
wiedzac ze odleglos¢ punktu O od wierzchotka podstawy jest rowna 6.
(3 pkt.) 5 3
2° Zauwazy, ze Pp =6- 6 \/§’ wigc V=%~Pp -h= ; 63 -6/3.




